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Felesleges honmentés.
A fővárosi és különösen ellenzéki 

sajtóban és pedig' a Pesii Hírlapban és 
a Napban cikksorozatok jelentek meg, 
amelyek a délvidéki közigazgatási és 
nemzetiségi viszonyokat bizonyos kap
csolatija állították a külpolitikai esemé
nyekkel, amidőn a délvidéki közigazga
tás iránt hazafiassági szempontból nagy 
honfiúi aggályokat hangoztattak.

Ez ideig teljesen szükségtelennek 
véltük, hogy eme az illetékes tényezők 
á lta l hivatalosan is megcáfolt ilireszfo 
lések alaptalan és tarthatatlan, de min
deneseire nem épen jóhiszemű voltát 
kimutassuk, mert joggal tehettük fel, 
hogy a többrendbeli hivatalos cáfolat 
után ezt, a kérdést tovább senki sem 
bolygatja. Minthogy azonban úgy látszik, 
hogy még mindig akadnak lapok, me
lyelv a délvidék közigazgatási állapotá
val és az arról terjesztett rémmesékke! 
vélik szórakoztatni olvasóikat, nem lehet 
e dolog felett egyszerűen napirendre 
térni, hanem föl kell világosítani min
denkit arról, hogy ezek a híresztelések 
és a közigazgatási vezető tisztviselők
ről burkoltan terjesztett hazafiailansAgi 
feltevések nem egyebek irányzatos 
koholmányoknál, vagy a legjobb eset
ijeit közönséges dajkameséknél.

A fent körülirt cikkek lényegében 
azt tartalmazzák ugyanis, hogy a dél
vidéki közigazgatás egészen a nemzeti
ségek befolyása alatt áll és iay kritikus 
időben az a veszély fenyegetne, hogy 
az hazafiul szempontból nem állatta "ei- 
adata magaslatán.

Hogy ez az állítás mennyire nem 
igaz, az kitűnik már a statisztikai ada
tokból is, mert valótlan az, hogy az 
összes vezető állások, habár ebben sem 
látnánk veszedelmet, nemzetiségi kezek
ben volnának, ennek egyenes cáfolata 
már Újvidék is, ahol a hatvanUiienc 
közigazgatási állás közül esnie tizenhat 
vau szerb nemzetiségű tisztviselők által 
betöltve, ezek közül is a polgármesteren 
kivül vezető állásban egy sincs, mert 
két árvaszéki tanácsnok és két orvos 
politikai jellegű közigazgatási ügyekkel 
egyáltalán nem is foglalkozik, a többi 
szeri) nemzetiségű tisztviselő pedig 
alantasabb állásban van, ezzel szemben 
sem n főkapitány, sem az alpolgármes
ter, sem a tiszti ügyész, sőt a tanács
nokok sem szerb nemzetiségűek, habár 
még hu azok lennének is, akkor sincs 
senkiitek sem joga eme körülménynél 
fogva hazufiui érzelmükben kételkedni. 
Ez áll a statisztikai adatokat illetőleg 
Újvidékre, de a többi délmagyarországi 
városokra nézve a helyzet majdnem

ugyanaz, azzal a különbséggel, hogy 
Újvidéket kivéve a többi helyeken még 
a polgármester sem szerb nemzetiségű.

Egy olyan képtelen váddal és egy 
olyan felesleges honfiúi aggodalommal 
pedig, mintha ezek a tisztviselők nem 
viseltetnének komoly időkben köteles 
hűséggel a magyar nemzeti eszme iránt, 
szükségtelen foglalkozni, miként feles 
leges is az ilyen Állítás cáfolására 
adutokat felhozni, mégis, mert városunk 
magyar közönségét is bántja az, hogy 
polgármesterünk, akinek kipróbált, haza 
fiságábau soha közülünk senki egy 
pillanatig sem kételkedett, ismételt 
esetekben, habár burkoltan is, ilyen 
méltatlan támadásoknak volt kitéve, rá 
kell mutatnunk ama tényekre, melyek 
minden fontoskodó gyanúsításokat csi
rájában elfojthatnak.

A polgármester 281/912 elnöki szám 
alatt, még december hó 1 én az alábbi 
rendeletet intézte az összes közigazga
tási alkalmazottakhoz:
Tudomásvétel és szigorú miheztartás végeit! 

Habár nem tételezem fel, hogy hazánkban 
találkoznék egy józanul gondolkodó állam
polgár, aki még gondolatban is vétene, vagy 
véthetne az államhűség ellen, mindazonáltal 
a jelenlegi külpolitikai viszonyok közepette, 
amikor találkozhatnak egyes lelkiismeretlen, 
haszonleső izgatok, akik rábeszéléseinek a 
uép könnyebben hiszékeny része esetleg 
nem tudna ellenállom: felhívom városunk 
tisztviselőit és alkalmazottait, hogy a néppel 
való érintkezésük közben adott esetekben 
minden erejükkel igyekezzenek azt az ál 
lnmellenes mozgalomban való részvételtől 
visszatartani és államhűségükben megerősí
teni. Elvárom, hogy azé tekintelben tapasz
talt minden egyes esetet és a legcsekélyebb 
jelenséget nagy felelősségük érzetében ha
ladéktalanul tudomásomra hozzák. Újvidék 
sz. leír. város polgármestere, 1912. dec. 1.

3>r. 2>eme/roviis Vladimír, 
kir. tan , polgármester.

A hadtestparancsnoknak szokásos 
évi látogatása alkalmával, 1912. évi 
december hó 9-én, amidőn az uj had
test parancsnokot a városi tanács nevé
ben üdvözölte, a következőket mon 
doi la:

Városunk közönségé mindenkor szívó
sén és készséggel támogatta hadseregünket 
és bizfosiihiitoin Nagyméltóságodat, hogy 
azt a jövőben sem fogja elmulasztani.

€s ha jönni Jog, ha jönni kell annak, 
hogy derek hadseregünk hazánk érdekében, 
hazánk javára és üdvére nagy és nehéz 
feladni ónak megoldásához lát, legyen meg
győződve Nagymóltóságod, hogy városunk 
közönsége, városunk polgársága királyunk 
és hazánk iránti szeretettől és hűségtől 
áthatva minden nemzetiségi különbség nél
kül a legnagyobb áldozatkészséggel, lelke
sedéssel fog síelni derék hadseregünk támo
gatására.

És végül utalunk a polgármesternek 
Újévkor a munkapárt tisztelgő küldött
sége előtt, tett beszédének következő 
passzusára:

A személyem iránt megnyilatkozott nagy
becsű bizalomért pedig a munkapárt fogadja 
örök hálámat, Nem tartom szükségesnek, 
hogy hazafiságom igazolására bizony ítékokat, 
vagy adatokat felhozzak, mert azt hiszem, 
hogy ezzel vétenék önérzetem, becsületem, 
emberi és polgári méltóságom ellen és vé
tenék a város közönsége és a munkapárt 
ellen, melyhez szerencsém van tartozni és 
akiknek a bizalmát élvezem.

Ebben a hazában születtem, ennek a ha
zának védőszárnyai alatt nőttem fel s ne
velkedtem, e hazának kebelén táplálkoztam 
és élek, e hazának polgárai emeltek erre a 
díszes állásra, itt gyakorlom polgári jogai
mat és teljesítem polgári kötelességeimet, 
nz államhűség ellen solia még gondolatban 
sem vétkeztem, s így mindenkitől joggal 
megkívánom, hogy ol.y jó hazafinak tartson, 
mint amilyennek maga-megát tartja.

Bizonyítják e tények tehát, hogy 
milyen felesleges honmentő munkát 
végeznek azok a fővárosi lapok, ame
lyek nyilvánvalókig csak reklAmhajhá- 
szásból annyira aggódnak a délvidéki 
közigazgatás iránt. Az ilyen felesleges 
honim illésről azt kell feltételezni, hogy 
annak célja kiváló köztisztviselőink 
m eghurcolja , ami végeredményben a 
magyar nemzeti ügynek sincs előnyére.

A legutóbbi közgyűlésen, miként arról 
beszámoltunk, a városi erdő értékesítése körül 
támadt nagyobb vita, amely végül a tanács 
ama javaslatának elfogadásával végződött, 
amely szerint a városi erdő letárolására nézve 
Schwab testvérek cég ajánlata fogadtatott ei, 
amely cég 40,000 korona vételár ellenében 
köteles október végéig az erdőt letarolni és az 
ezen határidő után netán fennmaradó le nem 
tarolt terület után holdanként 40 korona bért 
fizetni.

A vita inkább az iránt az elvi jelentőségű 
kérdés iránt folyt, hogy vájjon előnyösebb e 
az erdőterületnek parcellánkénti és kivágási 
kötelezettséggel való bérbeadása, avagy az 
erdőnek házi kezelés melletti kivágatása vagy 
a tanács javaslata.

A kérdés elbírálásánál kétségkívül csak 
az játszhat, döntő szerepet, hogy az említett 
ertakesitési módozatok közül melyik az, amely 
melleit az erdőterületnek szántó céljára való 
értékesítése még ez év folyamán elérhető. 
Kétségtelen, hogy a parcellánkéiul bérbeadás 
mellett ez a legkevésbbé lett volna valószínű, 
mert, a jelen nehéz gazdasági és pénzügyi 
viszonyok között alig volt arra kilátás, hogy 
az erdőterületnek akár csak egy harmada is 
parcellánként bérbeadhaló volna, de egészen 
bizonyos, hogy az egész terület ily módon 
való értékesítése egyenesen ki volt zárva.

A házi kezelés ellen az a körülmény szól, 
hogy annak gazdasági és főleg pénzügyi kö
vetkezménye előre nem láthatók, mert könnyen 
megtörténhetett volna, sőt az lett volna a 
valószínű eset, hogv a házi kezelés sokkal 
csekélyebb pénzügyi eredményt eredményezett 
volna, mim, az ajánlati verseny utján való 
értékesítés.

Az ajánlati versenynek valamennyi érté
kesítési mód felett megvan az a kétségbevon- 
hathui előnye, hogy annak eredményével előre 
és biztosan lehet kalkulálni.
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Bizonyos, hogy mindegyik értókeaitési mód 
mellett hozhatók fel helytálló- és ellenérvek, 
de a városi tanács, melynek ezen a téren már 
megvan n tapasztalata, bizonyára a leghelye
sebben járt el akkor, amidőn az értékesítés 
legbiztosabb és leggyorsabban célravezető 
módját javasolta.

A városi tanács úgy Írásbeli, mint szóbeli 
árverést is tartván, kétségtelen, hogy mindent 
megkísértett a minél kedvezőbb vételár eléré
sére és hogy ezek után további kísérletezé
sekbe nem volt hajlandó belemenni, az csak 
annak bizonyítéka, hogy helyesen fogta fel a 
város érdekét.

H Í R E K .
Képvlseltetés. A gróf Khuen-Héderváry 

Károly tiszteletére, ennek az országos nemzeti 
munkapárt elnökévé történt megválasztása 
alkalmából kedden rendezett ünnepi lakomán 
jelen volt városunkból jdatkovits Jé/a  főispán 
és Qrossinger János, az újvidéki nemzeti 
munkapárt elnöke. 2>r. Szlezák Xajos orsz. 
képviselő betegsége miatt személyesen meg 
nem jelenhetvén, táviratilag üdvözölte az 
ünnepeltet.

Kinevezés. Jifalkovi/s Jé /a  főispán a 
városi közkórházhoz ár. Jteiger 2>ezsői, az 
újvidéki főgimnázium volt kitűnő növendékét 
alorvost minőségben kinevezte.

Esküvő. Jframer tfezső gyáros Szegedről 
e hó 26-án délelőtt ll>/2 órakor tartja egybe
kelését jFuchs Jsó fika  urleánnyal a törökbe
csei rkath. templomban.

Eljegyzés. 2ír. Stefanovits jjsárkó a 
napokban Berlinben eljegyezte Vucsefics Vida 
urleányt, özv. Vucsetics JUésné kedves, sze- 
retreméltó leányát. — Jzokolay J{orné/ kis
várd ai mérnök eljegyezte Vissy Vilma urleányt, 
ár. Sz/ávy pornói közjegyzőhelyettes finom- 
müveltségő sógornőjét.

Az U.T.K. estélye Az a mulatság, ame
lyet az „Újvidéki Testgyakorlók Köre" a múlt 
szombaton a Kovács vigadóban rendezett, úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg a legfényesebben 
sikerült. A jón-vü egyesület ebbeli mulatsá
gával szintén a legteljesebb elismerést érde
melte ki. A bemutatott müsorszámok mind
egyike zajos tetszésnyilvánításban részesült és 
csak megerősítette bennünk azt a véleményt, 
hogy ez a lelkes egyesület városunk lakósá
gának őszinte, igaz pártfogását érdemli meg.

Halálozás. 2>ebe/jacsky Jzidorné szül. 
2>imics Katalin pénteken életének 54. évében 
hirtelen elhunyt. Halálát kiterjedt, előkelő és 
nagyszámú rokonság gyászolja. Temetése élénk 
részvét mellett vasárnap délután folyt le. — 
Elhalálozott még a múlt napokban Síéin 
jjávid, a Wiukle sörgyár alkalmazottja életé
nek 55. évében. Temetése szintén vasárnap 
volt.

Hitközségi választás. Az izr. hitközség
ben vasárnap f. bő 19-én ejtetett meg a kép
viselőtestület harminchárom tagjának válasz
tása a hitközségi tagok élénkr észvétele mellett. 
A választás eredményeként megválasztott 
kégviselőtestületi tagok lettek : dr. Balázs 
Ignác, Berczeller Lipot, Eichuer Zsigmond, dr. 
Endrőczy Mihály, Eppinger Miksa, Ernst 
Bernát, Ernst Józsel, Fischer Sándor, Forgács 
Benő, Frank Gyula, dr. Freund Ede, dr. Gál 
Ödön, Haas Albert, Kis Lipót, dr. Klein Lipót, 
Klein Zsigmond, Kohn Gyula József dr. 
Kovács Bódog, dr. Kubinyi Károly, dr. Leilner 
Benő, Loschitz Miksa, dr. Kasztig Nándor, 
Mahler József, ifj. Ofner Mihály, Rainer 
Simon, Rosenüaum Hennáim, Roth Vilmos, 
Rössler Albert, Schaffor Samu, dr. Tibor 
Dezső, Vig Vilmos, ifj. Weisz József, Wertheim 
Henrik.

Versenyfuttatás. Török András községi 
adópénztárnok a múlt héten pénzt szállított a 
kir. adóhivatalba s mikor elipdultak kocsival 
Zentárói, másik két kocsival versenyfutást 
rendeztek az amúgy is szűk országúton. A 
versenyfutásból felfordulás lett s ez alkalom
mal Török András sebesült meg legjobban, az 
egyik válperece eltört. A megsérültét Szabad
kára vitték. A többiek pedig megfogadták, hogy 
nem rendeznek több versenyfuttatást.

Ünnepély. Az újvidéki kir. kath. magyar 
főgimnázium önképzőköre Vörösmarty Mihály 
emlékére vasárnap f. hó 26-án d. e. 10 órakor 
énekszámokból, szavalatokból és felolvasásból 
álló ünnepélyt rendez, melyre a közönséget és 
a szülőket ezúton is meghívja. A műsor a 
következő: 1. Vörösmarly-Hazslinszky: A vén 
cigány, énekli az ifj. énekkar. 2. Vörösmarty: 
A fa és a madár. Szavalja: Vályi Béla Iá', o. 
t. 3 Balfe: Die Zigeunerin. Ouverture. Elő
adja az ifj. zenekar. 4. Vörösmarty: Marót 
lián. (Részlet az V. felvonásból). Szereplők: 
Juszuf (Ráth Ferenc Vili. o. t.), Marót bán 
(Andró Dezső Vili. o. t.), Bőd (Löwenberger
I. Vili. o. t.)) 5. Drdla : Berceuse. Hegedűn 
előadja Landsmann Győző Vili o. t., zongo
rán kiséri Szabó Zoltán Vili. o. t. 6. Schubert: 
Scherzo. Előadja az ifj. zenekar. 7. Vörösmarty 
Erkel: Bordal. Énekli az ifj. énekkar.

Az idol husvét. A husvét rendszerint áp
rilis havára esik, ezért hívják áprilist általá
ban „husvét hónapjáénak. Az idén azonban 
március 23 án lesz husvét napja. Ennél korábbi 
husvét csak 1761-ben és 1818-ban volt, ami
kor március 22 én ünnepelték az Uifeltáma- 
dást. Ugyanez az eset a XX. században nem 
tér vissza. Március 23-iki husvét is csak ki
lencven óv múlva, 2003 bán fognak ünnepelni 
azok, akik megérik.

Mulatság. MegeniltettUk, hogy a „Beltéri 
Katholikns Kör* saját helyiségeiben vasárnap 
f. hó 26 áu kabarét rendez. Az estély műsora 
a következő: 1. „A logika", Magánjelenet, 
előadja Farkas Eszti. 2. Wieniawski: Valse 
de Göncért, zongorán előadja dr. Zappe Leó.
3. Farkas Ödön : „Sir a nóta", énekli Hollós 
Pistike, zongorán kiséri Schuchtár Albin. 4. 
„A nagyanyó" páros jelenet, előadják Gödör 
Nelly és Gyenizse Károly. 5. Csajkovsky: a) 
„Barcarole", b) „Chant sans paroles", hege
dűn előadja Regényi Kálmán, zongorán kiséri 
Schuchtár Albin. 6. „Az egy napos asszony”. 
Magánjelenet, előadja Kozma Gizi. — A Jrü /i 
f .  f .  kendergyár alkalmazottjai vasárnap a 
Winkle-féle sorház nagy termében mulatságot 
rendeznek.

A topolya—ada—t!szakiirti vasút ösz- 
szes műszaki előmunkálatai készen vannak és 
most a financirozás kérdésének megoldása van 
folyamatban. Az építkezés Pollacsek és Epstein 
budapesti mérnök-vállalkozó cég fogja teljesí
teni.

A kis bicska. Kocsis János zenlai lakos 
Sohr Mór ivójába iszogatott s mikor már több 
volt benne száz cseppnél, elővette a zsebéből 
a kis bicskát s azzal akarta Solirt megszur- 
kálui, de az ott időző Jovanov Iván és Szláv- 
uity Boskó megakadályozták a tett végrehaj
tásában. Sohr a csendőrségnél megtette Kocsis 
ellen a feljelentést.

Női ruhás szélhámos. A bajai rendőrség 
letartóztatta Xócsy Istvánt, ki már három 
nap óta állítólag árvák szamára gyűjt női ru
hában, Gyöngyi Aranka néven mutatkozott be 
mindenütt. Saját bevallása szerint már tiz óv 
óta állandóan női ruhában járt. Budapesten 
már kétszer volt női ruhában való botrányos 
viselkedése raiat elitélve. Azt hiszik, hogy 
nem épelméjű és orvosi vizsgálatnak vetik alá.

Az óbecsci vezotöjogyzök ílzetóscmo- 
lése. Óbecse nagyközség képviselőtestülete 
legutóbbi ülésében kimondotta, hogy Vörös 
Béla és Gavanszky Milos vezető jegyzők ed
digi fix fizetését, illetve különböző címeken 
élvezett járandóságait, (mint személyi és drága
sági pótlék, földhaszonélvezete) beszünteti s 
fixfizeteseiket fejenként évi 5000 koronában 
állapítja meg s eddig élvezett évi 600 bőrö
ndnyi lakbérüket peddig 900—900 koronára 
emelte fel.

Az ellopott pecsétgyűrű. Polliik FUlöp 
zentai pénztál ügynök a napokban elküldte 
nadrágját vallás végett Hartstein Bernát zen
tai szabóhoz. A gazda távollótóbou az inasok 
vették át a nadrágot s a benne felejtett 
pecsétgyűrű mindjárt ki is lopták, mikor pe
dig látták, dogy azt senki nem keresi rajtuk, 
azt eladták Schramm Nándor ékszerésznek 
s a pénzen megosztozkodtak. A csendórség 
valahogyan neszét vette az inasok gseftelésó- 
nek s utána járt a dolognak, mire előkerült 
a gyűrű.

1913. január hó 23

Scbweldel tábornok csontjai. Aradról 
jelentik: Mint ismeretes, az aradi vár sáncai 
között megtalálták Schweidel József tábornok 
csontjait Zomhor város nemrégiben átirt Arad 
városához, kérve Schweidel csontjait, mert a 
tábornok zombori születésű volt. Varjassy tan
felügyelő, az ásatások vezetője, terjedelmes 
átiratban válaszolt Zombornak. Szerinte a 
vértanú hamvai se nem Zomhor városé, se 
nem Aradé, hanem a nemzeté és azok fölött 
a nemzet dönt.

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék Dugils 
Jován, palánkéi kereskedő bárhol található 
ingó s ingatlan vagyonára elrendelte a csődöt. 
Csödbiztos Dr. Fischer Frigyes, kir. törvény- 
széki bíró, tömeggondnok, Dr Vermes Jenő, 
palánkéi helyettese, — Dr. Pavlasz Ignác, 
újvidéki ügyvéd. A követelések behajtására 
határidőül 1913. január 31 napja tűzetik ki.

1797. sz. 1912. vógrh.

Árverési hirdetmény.
Aluli'-ott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. g-a értelmében ezennel közhír
ré teszi, hogy az újvidéki kir járásbíróságunk 
1912. évi V. 2245, sz. végzése következtében 
dr. Mayer Oszkár újvidéki ügyvéd által képvi
selt Algemaine Eskomt Anstal m. b H. wieni 
cég javára 437 kor. 45 fül. a jár. erejéig 1912. 
évi December hú 14-ón foganatosított kielé
gítési végrehajtás utján le foglalt és 1100 kor. 
11 fii 1 becsült bolti árúk és álványok nyil
vános árverésen elndatnak.

Moly árverésnek az újvidéki kir. járásbí
róság 1912 évi V. 2245 sz. végzése folytán 
437 kor. 45 fül tőkekövetelés, ennek 6% 
kamatai és eddig összesen 71 K 05 f-bou 
bíróikig már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken alperes üzletében leendő megtar 
tására i9!3. évi február hó 3-ik napjának 
d. e. /O órájára határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé
rőnek, szüli IS ég esetén becsáron alul is el fog
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilfoglaltntták és azokra ki
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1913. évi január 17.
Jasch Sándor, kir. bír. végrehajtó.

SS ILONKA
női  d ivat -s a lon

i i l ,  KqsshII) Lajos-atca 13. sz.
Kiváló munkaerő!
m r ~ il z

Koszit mindennemű angol 
kosztümeket, kabátokat és 
francia ruhákat ki zár ól ag 
modellek után. 2ö -52

IZ IE
* Férfi-, női- és gyermek-* 

. . . .  díwatáriiház . . . .
Kossuth Lajos-utca 29. sz. a

Legnagyobb választék min
denféle legújabb divat szerint 
készült férfi, női és gyermek
ruhákban és konfekciókban.
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Meghívó.
Az „Első DJ 'idókl Magyar Előlegezést 

Egylet" folyó évi február hó 9-én délelőtt 10 
órakor egyleti helyiségében tartja

45. rendes közgyűlését
melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok 
ezennel meghivatnak.

Szavazójegyek 1913. évi február hó 1-ig 
az egylet helyiségében válthatók.

TÁRGYSOROZAT:
1. Két jegyzőkönyvintelesitő és a jegyző- 

könyvvezető megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése, a mérleg előterjesztése és a nyere
ség felosztása feletti határozathozatal.

3. A felmentvény megadása feletti hatá
rozathozatal.

4. Egy felügyelő-bizottsági tag megvá
lasztása.
2 -3  JJz igazgatóság.

E S R Z S É B E T
:: szálloda ::
Megérkezett hangversenykörutjáról

VAJDA DEZSŐ és FIAI
z e n e k a r a ,  aki ma és mindennap 
hangversenyez az é t t e r e m b e n .

25—52 r s m m

Ipar és M e t l e l i  takarékpénztár 
:: M n y l t o á g  llju lil. ::
f jLnP lOKE 700 ,000  l  M L É K T i i K E  130 .000 K.

Leszámítol Váltókat, tüiitsztéses és 
kamatozó jelzálogkölcsönöket nyújt ház 
és földbirtokra a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Sorsjegyek vétele és eladása részlet- 
fizetésre is.

petéteket 5 1/a%-os nettó kamatozás 
mellett fogadunk et s felmondás nélkül 
folyósítunk minden betét összeget. 16-52

Telefonszám 9.

T űzifa  fél aprító-telep!
Villanyerőre berendezve a következő árakon :
Egy öl tűzifa felfürészolése..............K 3 —

„ „ folfürószelése és hasogatása . „ 4' —
„ „ fáskamrába, v. pincébe berakva „ 1'60
„ „ házhoz s z á l i tá s a ...................... ,  2 40

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség
nek mindennemű tűzifánkat száraz legjobb 
minőségben Urméter szerint, valamint legjobb 
minőségű porosz szenet és első rangú gáz
kokszot a mindenkori napi árakon ajánlani.

Felapr i to t t  fa  ára i ;
ÍOO kg. első osztályú hársfa . . . . K 2 50
100 „ vegyes kem ényfa.....................„ 2 50
ÍOO „ első osztályú bükkfa . . . . „ 3 —

Hazaszál l í tás  dijai:
ÍOO egész 500 kg.-ig felapritott fa . K O6o 
500 . ÍOOO „ , „ . „ l'2o

1000 „ 2000 „ „ „ . . 2'4o

Scliwartz Testvérei, Hai-tér 12.

ül szokás l e p i M l i  őri lakás
fürdőszobával, összes mellékhelyiségekkel, víz
vezetékkel, minden komforttal a vasember, 
palotában a z o n n a l  kiadó. — Bővebbet: dr.

RÓZSA ügyvédnél. 4—

Csinos  H A J T Ó K O C S I
tetővel és leszedhető üléssel, 
valamint teljes lófelszerelós- 
sel eladó. — B ő v e b b e t :
Zrínyi Ilona-utca 9. sz. alatt. 6 —

fürdőszobával, ö s s z e s  mellékhelyiségekkel, 
melegvízfűtéssel,, vízvezetékkel, minden kom
forttal, az ORBÁN-fóle villában a z o n n a l  is 
k i a d ó. — Bővebbet MAYER JÓZSEF urnái, 

Elité kávéház. 3 - 6

R O S S I N G E R - f é l e
Lili cróme a legszebb kőrszépitő 

és bőrfffibmitó készítmény. 16-52

Dr. LEHMüNrt-fále szappan nagyon kedveli pipere-cikk.
3C~-II----- 1CZ3C Z3E

|  W flC H T L  IMRE
jz j elsőrangú, m o d e r n  és vilanyoserőre 

berendezett fehér, barna és rozskenyór

Jj sütödéjét 5
valamint liszt, dara, élesztő és sóke- 

T I reskedésót a t. fogyasztóközönség b. i ?  
^  figyelmébe a j á n l j  a. ^

Petőfi-utea 8. s z á m .
£  T E L E F O N  3SO . 5_  £

t t  magyar és német levelezésben
U S J ÜÍ:5 jártas F I A T A L  E M B E R  egy 

nagyobb vaskereskedésben azonnal alkalmazást 
nyer. A horvát nyelvben is járatosak előnyben 
részesülnek. Ajánlatok jfltois SeitnerVarqsd/n 
címre küldendők. 2—4

Első öélmagyaroragi kocsigyár
REICH MM is Kifli IIOLY

Ú J V I D É K  (Lim án).

Luxush in tók ,  ü z le t i -  é s  g a z d a sá g i -  
k o c s ik ,  m e n t ő -  és halo ttask ocs ik ,  
o m n i b u s z o k  é s  lu x u s s z á n k ó k ,  a 
l e g e g y sz e r ű b b tő l  a  l e g f i n o m a b b  

kivitelig, á l landó nagy  raktára.  
38—62

s í  z m

E gészségérő l  van szó! gjpffiffla
So -- - - - - - ■ ó-iá

B T  Igyék n a p o n t a  1—2 palack ’W

DUPLA maláta sört, de „Szí. István1' védjegyűt
me r i  ez a l e g e l s ő  a va l ódi .

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai polgári Serfőzöde ezen világhírű söre, amelyet 
ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb üdítő Ital, de cso
dálatos gyógyhatása is van, Idegesség-, étvágyhlány, vérszegénység-, álmatlanság-, 
tüdő- és gyomorbajoknál; ajánlandó lábbadozó betogeknek és szoptató nőknek Is.

Ajánlja : ffoorden tanár Bécsben ; Xorányi 
tanár Budapesten; §/as tanár Abbáziában 
. . .  és számos más szaktekintély. . . .

£écs város kényes ízlésű közönsége éven
ként két miliő palacknál többet fogyaszt 
.................ezen magyar sörből....................

Kapható: ÚJVIDÉK részére Wagner Testvéreknél, 
a VIDÉKI megrendeléseket özv. Freud Izidorné cég 

Újvidéken eszközli.
13-24



Meghívó.
Az „ÚJVIDÉKI NÉPBANK11 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG t. c. részvényesei 1913 február hó 9-én 

délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

II. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak- ,A közgyűlés  napirendje:

1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Az igazgazgatóság jelentése a lefolyt üzletmenetről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A kimutatott nyeremény felosztása feletti határozathozatal.
5. A felment vény megadása feletti határozathozatal.

Újvidék, 1913. évi január hó 19-én. Az Igazgatóság.
Az alapszabályok 13. §-a értelmében a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt 

részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Újvidéken, vagy az Újvidéki Takarékpénztárnál legalább nyolc 
nappal a közgyűlés napja előtt elismervény ellenében letették.

4 Újvidéki Hírlap 1912. Január hő 23.

VAGYON. M érleg-szám la. T E H E R .

Korona fillér Korona fillér Korona fillér Korona fillér

Pénztár Részvénytőke . 300000 —

a) K észpénz ........................ 3105 38 Tartalékalap . . .  . . *8873 38
b) Bank giró.spénzintézeteknél 120934 39 124039 77 Betétek

Y á ltó tá rc a ........................ 819942 26 a) Rendes betétek . . . 246108 39
Folyószámla.............................. 41700 02 ti) Persely „ . . . 5417 41
Je lz á lo g ........................■ . 25800 — c) Heti „ . . . 12251 50 263777 30
Berendezés .............................. 5500 — Visszteszámitolt váltók . 406554 41
In g a tla n o k .............................. 20790 03 Hitelezők ......................... 4660 35
Átmenő tételek . . . . . 8449 06 Engedményezett jelzálog . 17800 —

“ \ Fel nem vett osztalék . 180 —
Átmeneti kamatok . . . . 11870 80

NYERESÉG 32594 90
\

\

\ 1
1046311 14 1046311

14
* Az 1912. évi hozzájárulással 14000 K.

TARTOZIK. V eszteség  és nyereség  szám la . KÖVETEL.

Korona fillér Korona fillér

8784 80 
878 48 

5690 30 
1500 — 
6335 65 
4590 34 

434 — 
33009 35 
32594 00

Korona fillér Korona fillér

Betét kamatok . . . .  
Betét kamat adó
A d ó ..........................................
H á z b é r ....................................
Tiszti fizetés........................
Üzleti költségek . . . .  
Leírás a berendezésből 
Visszleszáinltolási-kamatok

NYERESÉG . .

Nyereség áthozat 1911. évről
Váltó k a m a to k ........................
Bankári és financirozási jutalékok 
Részvények utáni kamatok 
Folyószámla kamatok . 
Ingatlan jövedelem . . . .

494 64 
63740 23 
19998 24 
5499 38 
3460 33 
626 -

93818 82 93818 82
1

Újvidék, 1912. december hó 31-én.
Rcsoh Miklós s. k , Kircz József s. k„

pénztárnok. Az Igazgatóság: főkönyvelő.

Balassa Henrik s. k. elnök, Krón Károly s. k. vezérigazgató, Dr. Bruck Benő s. k., Dr. Kubinyi Károly s. k.. Rainer Simon s. k„ 
Winkle István s. k., Rösslsr Albert s. k., Briill F. F. s. k., Fischer Sándor s. k , Findeisen Gusztáv s. k., Kohn Gyula József s. k

Jelen mérleg, valamint veszteség és nyereség számlát a fő és segédkönyvekkel összehasonlítottuk, ennek egyes tételeit a főkönyvvel
megegyezőnek, helyesnek találtuk. — Újvidék, 1913, január hó 14 én.

Gillmlng Károly s k.,
felügyelő bizotts. elnök.

Krlsbabor Manó s. k\,
f. biz. tag.

Bíró Dezső s. k.,
f. biz tag.

Frank Gyula s. k.t
f. biz. tag.

Nyomatott Hirschenbauser Benő villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


